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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PPGD/UFRJ 

 

Às 10 horas do dia 28 de agosto de 2020, reuniu-se em sessão telerremota, a Comissão Deliberativa 

do Programa de Pós-Graduação em Direito da Faculdade Nacional de Direito   PPGD com a 

presença dos docentes Ana Lúcia Sabadell, Carlos Alberto Pereira Neves Bolonha,  Fabiana 

Rodrigues Barletta, José Roberto Franco Xavier, Lilian Marcia Balmant Emerique, Margarida 

Lacombe Camargo, Mauro Osório Da Silva, Rodrigo De Lacerda Carelli, Sidney Guerra e Vanessa 

Oliveira Batista Berner. A reunião contou com a presença dos representantes discentes: Danielle 

Christine Barros Tavares, Igor Alves Pinto e Luciana Adriano Araújo. A reunião foi secretariada 

por mim, Jaqueline Borges, assistente em administração e servidora da Secretaria deste PPGD, e 

teve a seguinte pauta: Informes do PPGD - Mandado de segurança de suspensão do edital do 

mestrado; 1. Projeto para solicitação de bolsas; 2. Orçamento do PPGD; 3. Seleção Mestrado;  

4. Edital de pós-doutorado; 5. Homologação da Seleção de Doutorado e 6. Assuntos Gerais.  

A reunião foi conduzida pela coordenadora do PPGD, professora Vanessa Oliveira Batista Berner, 

com relato sobre: Informes do PPGD - Mandado de segurança de suspensão do edital do 

mestrado: Professor José Roberto Xavier tomou a palavra e informou aos presentes sobre a 

suspensão dos efeitos da liminar que suspendia o edital de mestrado 2020.1. A professora Ana 

Lúcia Sabadell, destacou a importância do programa criar um instrumento de acompanhamento 

dos candidatos com deficiência nos próximos processos de seleção. A representante discente 

Danielle Christine Barros Tavares informou sobre iniciativa de grupos de alunos em criar uma 

comissão de acompanhamento dos candidatos com deficiência e solicitou inclusão em pauta do 

seguinte ponto: Prorrogação de prazo para qualificação e defesa. A solicitação foi aceita por 

unanimidade pelos presentes. 1. Projeto para solicitação de bolsas: A professora Vanessa 

Oliveira Batista Berner, informou sobre a portaria nº 25/20, que versa sobre as regras para 

solicitação de bolsas e propôs a formação de uma comissão composta por: 01 docente de cada 

linha de pesquisa;  os membros da coordenação do programa: 02 aluno(a)s da representação 

discente e servidore(a)s da secretaria do PPGD. A comissão ficará responsável pela elaboração do 

projeto de solicitação de bolsas. A professora Ana Lúcia Sabadell e o professor Carlos Bolonha se 

dispuseram a compor a comissão como representantes do(a)s docentes das Linhas de Pesquisa I e 

III, respectivamente. A coordenação ficou de indicar 01 docente da linha II e solicitou que a 

representação discente indicasse dois nomes. Após discussão todos os presentes aprovaram por 

unanimidade. 2. Orçamento do PPGD: Feita as considerações acerca da verba de 2020 para o 

PPGD, Professor José Roberto Xavier propôs a utilização do orçamento disponível para gastos 

com bolsas para alunos, consultoria para o Sucupira e publicação de livros do(a)s professore(a)s. 

Após discussão, a proposta foi levada para votação e aprovada por unanimidade. 3. Seleção 

Mestrado: A) A professora Fabiana Barletta e os professores Rodrigo Carelli e Sidney Guerra 

se colocaram à disposição para composição da comissão de seleção de mestrado 2021 – restou 

aprovado. Foi indicado também os professores Marcelo Araújo e Flávio Martins, que não 

estavam na reunião. A coordenação do programa levantou a questão da etapa de prova escrita. 

As professoras Margarida Lacombe e Ana Lúcia Sabadell sugeriram para o próximo edital a 

realização de prova oral em razão da pandemia. Após discussão, foi unânime a deliberação sobre 
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o ponto na próxima reunião do colegiado. B) Por oportuno, deliberou-se pela instituição da 

Comissão Logística de Preparação e Realização do Concurso de Acesso ao Mestrado - Turma 

2021.1, composta pelos servidores técnicos administrativos Leonardo Iranio Amaro 

Monteiro e Jaqueline Sérgio Borges, restando aprovada.  4. Edital de pós-doutorado: O 

professor Eduardo Moreira não esteve presente para a apresentação da minuta de edital de pós-

doutorado. A discussão ficou para a próxima reunião. A proposta foi aceita por unanimidade. 5. 

Homologação da Seleção de Doutorado: Toda a etapa do processo de seleção para doutorado foi 

relatado pelo professor Carlos Bolonha, presidente da comissão de seleção. A ata foi apresentada 

e após apresentação da mesma, foi aprovada pelos presentes por unanimidade. 6. Assuntos Gerais: 

Inclusão de pauta pedida pela representação discente - Dilatação do prazo para defesa dos 

concluintes em 2021. Após análise e discussão entre os presentes, o colegiado concordou em 

não conceder nenhum adiamento coletivo por ora. Optou-se por consultar os docentes 

individualmente sobre os atrasos dos alunos. Propostas aprovadas por unanimidade. A 

próxima reunião foi programada para o dia 06 de outubro de 2020 ,terça-feira, às 10 horas. Nada 

mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 12h30. Eu, Jaqueline Borges lavrei a 

presente ata a qual dato e assino juntamente com a coordenadora do PPGD, Vanessa Oliveira 

Batista Berner. 
 

 

Rio de janeiro, 28 de agosto de 2020. 
 

 
Vanessa Oliveira Batista Berner. 
Coordenadora do PPGD 

 

 
Jaqueline Sergio Borges 

Assistente de Administração 
 

 

 

 

 

 

http://www.dgdi.ufrj.br/

